



# FILOZOFICKÁ FAKULTA

## Univerzita Karlova

Zvolte položku.      bakalářská práce z Historie

**Autor:**                      Martina Kajanová

**Název práce a bibliografické údaje:** Vliv francouzské katolické emigrace na emancipaci  
anglické katolické menšiny po roce 1789

**Autor posudku:**          doc. PhDr. Marek Šmíd, Ph.D.

### A) Posouzení obsahu

Definice cílů práce, stanovení výzkumných otázek	výborně
Metodologie práce	velmi dobře
Koncepce a struktura práce	velmi dobře
Práce s prameny	velmi dobře
Schopnost analýzy, interpretace a kritického myšlení	výborně
Invenčnost a původnost	výborně

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:

[Klikněte sem a zadejte text.](#)

### B) Posouzení formálních náležitostí

Seznam pramenů a literatury, práce s literaturou	dobře
Poznámkový aparát	velmi dobře
Formální struktura práce	výborně
Stylistická a jazyková úroveň	výborně
Přílohy (pokud jsou)	Zvolte položku.

Pokud je potřeba, zejména v případě hodnocení „neprospěl“ doplňte hodnocení psaným komentářem:



## FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

Klikněte sem a zadejte text.

### C) Celkové zhodnocení

#### 1) Celkové shrnutí (povinné, alespoň 500 znaků)

Bakalářská práce studentky Martiny Kajanové, jež se věnuje emigraci francouzských katolíků do Velké Británie po vypuknutí Velké francouzské revoluce, reflektuje po příchodu této skupiny křesťanských věřících na Britské ostrovy emancipaci místní katolické menšiny i reakci oficiálních státních autorit. Text tak představuje zajímavou a cennou sondu do církevních dějin 18. století, kdy se věnuje málo známému tématu exilu francouzských katolíků na Britských ostrovech.

Práce je sice zaměřena vhodným způsobem, nicméně pro dosažení stanoveného cíle práce postrádám propracovanější metodologii; deskriptivní analýza a komparativní metoda k postižení takto ambiciózního záměru nestačí. V práci dále nenacházím typologizaci francouzské katolické emigrace, jež by čtenáři předložila sociální, profesní, církevní atd. strukturu skupiny, jež na Britské ostrovy na konci 18. století dorazila. Nedostatkem kvalifikační práce je též malé využití pramenů a literatury, které se zpravidla omezují na tituly dostupné na internetu. Současně zcela postrádám francouzskou historickou produkci k tématu či odbornou produkci v jiných světových jazycích.

Na základě výše uvedeného doporučuji bakalářskou práci k obhajobě a hodnotím ji stupněm velmi dobře.

#### 2) Případně navrhovaná témata či otázky k obhajobě

Jak se s touto zajímavou kapitolou francouzských dějin vypořádává francouzská historiografie?

Jaké významné osobnosti francouzského katolického života se ve Velké Británii v závěru 18. století vlastně nacházely?

#### 3) Závěrečné doporučení

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji hodnotit známkou **velmi dobře**



**FILOZOFICKÁ FAKULTA**  
Univerzita Karlova

V Praze, dne 25. srpna 2023

Podpis Marek Šmíd